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НДС при экспорте: что изменится с 1 июля

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО "Консультант Плюс".

Вычет НДС разрешат применять при реализации работ и услуг за рубежом. "Правило 5 процентов"
станет доступно большему числу компаний. Ряд товаров исключат из списка сырьевых, поэтому заявить
вычет по ним будет проще.

Экспорт работ и услуг

У компаний, которые ведут деятельность и в России, и за рубежом, появится возможность сэкономить
на НДС. Поправки касаются операций, которые будут совершены начиная с июля.

Вычет НДС. При реализации работ или услуг вне РФ (например, консультационных, инжиниринговых
услуг,  а  также  услуг  по  разработке  компьютерных  программ и  баз  данных  для  иностранных  компаний)
"входной" НДС можно будет ставить к вычету. Это выгоднее, чем учитывать НДС в стоимости.

Есть исключение: если операция подпадает под освобождение по ст. 149 НК РФ, то по ней НДС нужно
будет  списывать  в  расходы,  как  и  сейчас.  Это  касается,  например,  отчуждения  в  пользу  иностранных
компаний прав на изобретения, промышленные образцы, программы для ЭВМ.

"Правило 5  процентов".  При расчете  пропорции  реализация  работ  или  услуг  за  рубежом будет
приравнена к облагаемым операциям. Если работы или услуги подпадают под освобождение по ст. 149 НК
РФ, послабление не действует, и они считаются необлагаемыми.

Напомним:  если  доля  необлагаемых  операций  не  превышает  5%,  можно  принять  к  вычету  весь
"входной" НДС. В противном случае ставить налог к вычету или учитывать в стоимости нужно согласно
пропорции.

Экспорт товаров

Перечень сырьевых товаров с 1 июля сократится. По операциям, совершенным с этой даты, можно
будет принимать НДС к  вычету,  не дожидаясь подтверждения нулевой ставки.  Это касается следующих
товаров:

Код по ТН ВЭД Товары

2704 00 - 2708 20 000 9 - кокс и полукокс (из каменного угля, лигнита
или торфа), ретортный уголь;

-  каменноугольный, водяной, генераторный и
аналогичные  газы  (кроме  нефтяных  газов  и
других газообразных углеводородов);

-  каменноугольные,  буроугольные,  торфяные
и прочие минеральные смолы;

-  масла  и  другие  продукты
высокотемпературной  перегонки
каменноугольной смолы, аналогичные продукты,
в  которых  масса  ароматических  составных
частей превышает массу неароматических;

- пек и пековый кокс из прочих минеральных
смол

2710 - 2710 99 000 0 -  нефть  и  нефтепродукты  из  битуминозных
пород  (кроме  сырых);  отработанные
нефтепродукты, прочие продукты с 70 мас. % или
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более  нефти  или  нефтепродуктов  из
битуминозных пород

2711 12 - 2711 19 000 0 (кроме 2711 12
110 0, 2711 12 190 0, 2711 12 940 0, 2711
12 970 0, 2711 13 910 0, 2711 13 970 0,
2711 14 000 1, 2711 14 000 9, 2711 19

000 0)

-  нефтяные  газы  и  прочие  газообразные
углеводороды (отдельные позиции)

2712 - 2713 90 900 0 -  нефтяной  вазелин,  минеральные  воски  и
аналогичные продукты;

-  нефтяной кокс,  битум и  прочие остатки  от
переработки  нефти  или  нефтепродуктов  из
битуминозных пород

2715 00 000 0 -  битумные  смеси  на  основе  природного
асфальта,  битума,  минеральных смол или пека
минеральных смол

7401 00 000 0 - медный штейн, цементационная медь

7501 -  промежуточные  продукты  металлургии
никеля
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